Corrigé (13° GE) Mathématiques IT Session 2013

I 1) * z = —e—i% = —[cos(-%)ﬂ'sin(—zn - ——1-+i§—i
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cosd = — .
21l ,9= ——(mod 27)
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sing =—-—
2
donc z, = —e’(——J
.27 6
6 i[4z-Z ,'.23_”
2) 2= = =4e( 6)=4e 6 =4(cos(23—”)+isin(2—37£)
Z, 1 i? 6 6 )
—e
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= 4 (cos(l—lﬁ)ﬁ sin(ﬁ)
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II  P(z) = 2°+ (-2-5i) 22 + (10+10i) z-50i
1) * P(5i) = (5i)’ +(~2-5i) (5i)° +(10+10i) (51) - 50i
= —125i+50+125i +50i = 50—50i = 0, donc (5i) est solution de (E).
* (z-5i) (a22 +bz+c) = az’ + bz’ + cz —Saiz* — 5biz —5ci
= az’ +(b-5ai)z* +(c —5bi) z—5ci
VzeC, 2’ +(-2~5i) 2’ + (10 +10i) z— 50i = az’ +(b~5ai) 2> +(c - 5bi) z - 5ci
a=1 (1)
b-5ai =-2-5 (2)
c—5bi =10+10i (3)
=S¢ =-501 @) c=10
(1) dans (2) : b-5i=-2-5 & b=-2
Vérifions dans (3) : 10+10i = 10+10i
(E)senote: (z-5i) (22—2z+10)=0

((3+4) + 2 =9 pts)

(=4

2) P(z2)=0< z=5i ou 2°-2z+10=0 A = -36
; 2-i36 2+i\/36
S 7 —Shon z = 5 QUNZi— >

Se = {5i;1-3i;143i} ((2+3) +2 =17 pts)




Corrigé

I 1 (55,371)=arg S e 31—.2-1‘ e _2+%,
Zc—2Zp 4+3i—-2—i 2421

-2+42i\(2-2i —4+4i+4i+4j (81‘)
= arg . i = argipas———rtn Sfarg) —
2+2i 2-2i 4+4 8

= arg(i) =~
|Z|=|ZA_ZBI=H=1 £Ai____1
D) SOtz = A=2, D’apres 1) J2c -ZBI soit e
Z.—z — =\ 7
o argZ:arg(i):% (BC,BA)=E

Comme BA = BC et comme (BC) L (BA), le triangle ABC est isocéle et rectangle en B.

G +3=6pts)
IV 1)z=z2
o (ra)d s [a=t(r=2]
z-2i (x+iy)—2i [x+i(y—2): [x—i(y—Z)]
a xz—ix(y—2)—3x+i3(y—2)+ixy+y(y—2) = x2+y2—3x—2y+i(2x+3y—6)

x2+(y-—2)2 x2+(y—2)2
e o) = 5
e e an) —3x 2.’Zy o i 2x+3y 62
x*+(y-2) x*+(y-2)
2x+3y-6=0

2)z'eR o Im(z')=0 < {x2+(y—2)2 e

L’ensemble D est la droite d’équation 2x+3y—6 =0 privé du point (O; 2).

x*+y*=3x-2y=0

3) (z' imaginaire pur) < Re(z)=0 < 5
x*+(y-2) =0

2 2
¥ +y’-3x-2y=0 x2—3x+(§) —(%) +3?-2y+1-1=0

30 s
e L e
<:>(x 2) +(y ) A




Corrigé

vV

VI

1) Voir manuel p.384 Théoréme 6 1).

2) a) /TB(—2;3;19) : 171(3;-1;—2) est un vecteur normal & P.
(4B) est perpendiculaire 8 P <> AB et n sont colinéaires

{ —2=3lc:>lc=—Z
3

< JkeR, telque AB=kn < { 3=—k = k=-3 impossible !

19-—2k2k=—B
2

Donc (AB) n’est pas perpendiculaire AP

b) Un vecteur normal 4 P est normal 4 Q.
Equatlon deQ:3x-y-2z+d=0

AeQ,dou: 33-(-2)-24+d=0=9+2-8+d=0=d=-3
Une équationde Qest: 3x—y—2z-3=0.

c) n (—5;3;-9) est un vecteur normal 4 R.

n et n; sont colinéaires

(3=—5k:>k=—§
5
< JdkeR, tel que 1—1=er =2 —1=3k:>k=-—% impossible !
g
{ 9

Il suit : » et nT ne sont pas colinéaires, donc les plans P et R ne sont pas parall¢les,
mais ils sont sécants.

Comme 7en, =3+(~5) +(=1)-3+(=2)+(~9)=0, n et n, sont orthogonaux et
les plans P et R sont donc perpendiculaires.
53+2+2+2=11pts)

1) Centre Q(_32+7 = 2+4) =Q(223)

2 2

Rayon: Qd=1/(-3-2) +(5-2) +(2-3) =25+041 =35

M(x;y;z)eS@ QM?* =?

& ():—2)2 +(y—2)2 +(z—3)2 =35 (Eq. de la sphére)

2) AesPet A€ S.

Le plan tangent en 4 4 S est I’ensemble des points M tels que AM QA =0
AM(x+3y Sz=2F ; QA( 3=22:5-2.0-8)— QA( ~5;3;-1)
AMQA =0 < (x+3)(=5)+( ¥=5)3+(z-2)(~1)=0
& —5x+3y-z-28=0 (Eq. du plan P)
(3 +3 =6 pts)




Corrigé
VII 1) B:3x-2y+z-7=0 n(3;-2;1) est un vecteur normal & P.
P :2x+2y-z+2=0 n,(2;2;-1) estun vecteur normal & B,.
=2 051
DA
;_1: et n_2 ne sont pas colinéaires, car leurs coordonnées ne sont pas proportionnelles,
donc A, et P, sont sécants suivant une droite d.

2) M (x; y;z) €d < ses coordonnées vérifient le systéme :
3x-2y+z-7=0
2x+2y-z+2=0

Méthode par substitution :
7
x=""y——z+— x:.g..y...lz-i-z
w3 B o e85 23
V) LAy 4 o 2 o2 14
2| =y——z+—[+2y—-z+2=0 = P P2 2 =)
(3y33)y Sl
x=—y——z+Z DRTENA], %y x=3y_lz+l
£ R o et e A 8
= 10 5 20 = 3 3 3 & 1
—y——z+—=0 10y—-5z+20=0 =—z-2
5 ks ¢ o
=
= 1 avec ze R
W= a2 ity
2
x=1

Représentation paramétrique de d : { y = %t -2, teR
z=t
3) Un vecteur directeur de d : ;( 0;%; 1) .
Un vecteur normal & P, : ;1(4;—1;2).

uen =O-4+%-(—l)+l-2 =1,5#0, donc u n’est pas orthogonal 4 7 et

d coupe P, en un point /.
Les coordonnées de / doivent vérifier le systéme

f =1
( se=ll %
! y—lt—.’Z x=1
= =-1
o % &k 2 = v
=t Z=2
z=1
4x-y+2z=9 L4—(%t—2)+2t=9 =l

d coupe P, en [(l;—l;2).
(2+4+5=11 pts)




